
“Ο βασιλιάς πεθαίνει πάντα τελευταίος” 
 
 

Την έχουμε γνωρίσει και την έχουμε αγαπήσει μέσα από τα βιβλία 
της, τα οποία μας έχουν κρατήσει συντροφιά ουκ ολίγες φορές. 
Επανέρχεται στα συγγραφικά δρώμενα με ένα εντελώς καινούργιο 
στυλ από αυτό στο οποίο την έχουμε συνηθίσει, κάνοντας την 
πρώτη της προσπάθεια στον χώρο του αστυνομικού 
μυθιστορήματος. 
Εμείς, όντας σίγουροι ότι και αυτό το βιβλίο θα γνωρίσει την 
επιτυχία που γνώρισαν τα προηγούμενα, την προσκαλούμε να μας 
μιλήσει για το “Ο βασιλιάς πεθαίνει πάντα τελευταίος” και να μας 
πάρει μαζί της σε ένα ακόμα όμορφο λογοτεχνικό ταξίδι, παρέα με 
τις εκδόσεις Ψυχογιός. 
  

Κλαίρη Θεοδώρου λοιπόν! 

  

1) Η αναμονή τελείωσε και το νέο σου προσωπικό μυθιστόρημα 

είναι στα χέρια μας. Τι να περιμένουμε να συναντήσουμε στις 

σελίδες του;  
Κ.Θ. : Στις σελίδες του θα συναντήσουμε τη Λούνα Μάρκος, μια 

πολύ διάσημη και πετυχημένη συγγραφέα αστυνομικών μυθιστορημάτων. Ενώ όμως το αναγνωστικό κοινό 
λατρεύει τα βιβλία της, η ίδια η Λούνα τα απεχθάνεται. Τα γεμάτα αποτρόπαια κλισέ έργα της, που η ίδια 
έχει ξεκινήσει να γράφει για πλάκα, γίνονται τα απόλυτα Best Sellers με εκατομμύρια αντίτυπα και 
μεταφράσεις σε όλο τον κόσμο. Μετά από είκοσι όμως χρόνια επιτυχιών, η Λούνα αποφασίζει στο 
τελευταίο βιβλίο της να σκοτώσει τον ΒΑΣΙΛΙΑ. Ποιος είναι ο ΒΑΣΙΛΙΑΣ; O BAΣΙΛΙΑΣ είναι ο επιθεωρητής στα 
μυθιστορήματά της που ονομάζεται König (στα Γερμανικά Βασιλιάς). Ο Κόσμος εξαγριώνεται. Έχει χάσει 
τον ήρωα που αγαπά και απαιτεί τη «νεκρανάστασή» του. Ως αποτέλεσμα, το καινούριο κοινωνικό 
μυθιστόρημα της Λούνα, αυτό που ανέκαθεν ήθελε να γράψει, αποτυγχάνει πλήρως. 
Συγχρόνως με αυτή την τόσο κακή για την ίδια συγκυρία, ο νεότερος σύζυγός της της ανακοινώνει πως την 
εγκαταλείπει για μια νεότερη γυναίκα. Η Λούνα αρπάζει την ευκαιρία και του κάνει μια πρόταση που αυτός 
δεν μπορεί να αρνηθεί: Να σκηνοθετήσουν την εξαφάνιση και τη δήθεν δολοφονία του έτσι, ώστε εκείνη 
να φανεί ένοχη και να συλληφθεί. Αφού ξεσπάσει η αναμενόμενη φρενίτιδα στα media, ο Φίλιπ θα 
εμφανιστεί και εκείνη θα αθωωθεί πανηγυρικά, ανακοινώνοντας παράλληλα το καινούριο της 
μυθιστόρημα, στο οποίο θα «επαναφέρει» στη ζωή τον ΒΑΣΙΛΙΑ. Τα δικαιώματα αυτού του βιβλίου θα είναι 
και η ανταμοιβή του Φίλιπ για τη συνδρομή του. Στην προκειμένη περίπτωση όμως, το παιχνίδι ξεκινά μετά 
την κίνηση ματ, καθώς ο Φίλιπ βρίσκεται όντως νεκρός και μάλιστα ακριβώς με τον ίδιο τρόπο που έχουν 
εξαρχής σκηνοθετήσει. Ποιος είναι αθώος και ποιος ένοχος; Η συνέχεια στο βιβλίο… 

  

2) Πρώτη προσπάθεια στο αστυνομικό, πώς προέκυψε; Ήρθε πρώτα η ιδέα για την υπόθεση ή το 

αντίστροφο; 
Κ.Θ. : Υπήρξαν πολλά σχόλια τόσο από αναγνώστες όσο και από αγαπημένους φίλους σχετικά με το δυνατό 
μου χαρτί στα βιβλία μου που δεν ήταν άλλο από τις (πολύ) σκληρές σκηνές και περιγραφές. Παράλληλα, 
ως αναγνώστρια, η αστυνομική λογοτεχνία ήταν ανέκαθεν ένα από τα πιο αγαπημένα μου είδη. Η 
πρόκληση λοιπόν ήταν μεγάλη και γενικότερα είμαι άνθρωπος που μισεί τη στασιμότητα και αγαπάει τις 
αλλαγές. Το τόλμησα λοιπόν κι αυτό που μπορώ να πω εγώ είναι πως τη συγγραφή αυτού του βιβλίου την 
απόλαυσα όσο ποτέ στο παρελθόν. Το κατά πόσο τώρα θα με δικαιώσει το αποτέλεσμα, είναι κάτι που 
πρέπει εσείς να μου το πείτε! 

  



3) Το βιβλίο μιλάει για μία συγγραφέα. Είναι μία προσπάθεια να βάλεις και προσωπικά σου στοιχεία σε 

αυτόν τον χαρακτήρα; 
Κ.Θ. : Κάθε χαρακτήρας σε κάθε βιβλίο μου έχει στην πραγματικότητα κάτι δικό μου και νομίζω πως αυτό 
ισχύει για όλους τους δημιουργούς. Αυτό το κάτι όμως μπορεί να είναι τόσο ανεπαίσθητο και 
απειροελάχιστο που να μη το συνειδητοποιώ πολλές φορές ούτε η ίδια. Κάτι ανάλογο συμβαίνει και με τη 
Λούνα. Σίγουρα έχει δικά μου στοιχεία, αυτά όμως δεν είναι στο προσκήνιο ούτε ήταν ο στόχος να υπάρχει 
οποιαδήποτε ταύτισή της μαζί μου. 
  

4) Πέφτει σε δυσμένεια και σκηνοθετεί τη δολοφονία του συντρόφου της για να κάνει και πάλι γνωστό το 

όνομά της. Δεν θα έλεγα ότι τη συμπαθώ και ιδιαίτερα… 
Κ.Θ. : Καλώς… Κακώς… Δεν γνωρίζω, δεν απαντώ. Η απάντηση σε αυτό άλλωστε βρίσκεται μέσα στο βιβλίο! 

  

5) Η αναγνωρισιμότητα και η “δύναμη” είναι αλήθεια ότι μπορούν να μετατρέψουν έναν άνθρωπο σε 

τέρας. Αλλά πόσο δυνατός είναι τελικά αυτός ο άνθρωπος απέναντι στην ίδια τη ζωή;  
Κ.Θ. : Η δύναμη δεν σχετίζεται νομίζω με τον καλό χαρακτήρα ούτε με τις «αλλοιώσεις» που μπορεί να 
επιφέρουν η δημοσιότητα και η εξουσία. Ένα «τέρας» πολλές φορές είναι πολύ ισχυρό απέναντι στη ζωή 
και στον κόσμο γύρω του. Δεν είναι όμως αληθινό. Ούτε ειλικρινές. Απέναντι στον εαυτό του και στους 
άλλους. 
  

6) Πώς ήταν η εμπειρία της διαδικασίας από τη σύλληψη της αρχικής ιδέας μέχρι την έκδοση του βιβλίου; 

Τι ήταν αυτό που σε δυσκόλεψε περισσότερο; 
Κ.Θ. : Δεν θα έλεγα ότι με δυσκόλεψε κάτι. Υπήρχε ροή και δυναμική από την πρώτη στιγμή και η ιστορία 
εξελίχθηκε ακριβώς όπως επιθυμούσα. Αυτό το βιβλίο γράφτηκε ίσως πιο αβίαστα απ’ όλα. Όπως είπαμε 
το απόλαυσα και ελπίζω το ίδιο να κάνετε κι εσείς. 
  

7) Τι μπορεί να κρύβουν οι τέσσερις τοίχοι τελικά ανάμεσά τους; Πόσες σκληρές οικογενειακές ιστορίες 

υπάρχουν εκεί έξω; 
Κ.Θ. : Άπειρες. Τα μεγαλύτερα, πιο σκοτεινά και πιο τρομακτικά μυστικά κρύβονται μέσα στους τέσσερις 
τοίχους κάποιων οικογενειών. Και δυστυχώς, στον τομέα αυτό, η πραγματικότητα ξεπερνά πολλές φορές 
και την πιο νοσηρή φαντασία. 
  

8) Είναι η ζωή ένα θρίλερ; 
Κ.Θ. : Η ζωή είναι λίγο απ’ όλα, ένα ποτ πουρί στην ουσία. Κάποιες φορές θρίλερ ή ρομαντική κομεντί, 
κάποιες κωμωδία και άλλες δράμα. Τα πάντα είναι στο πρόγραμμα. Και ακριβώς αυτή είναι και η γοητεία 
της. 
  

9) Τελικά, ποιος είναι ποιο σημαντικός, ο βασιλιάς ή η βασίλισσα; 
Κ.Θ. : Δίπλα σε κάθε Βασιλιά ορθώνεται πάντα η Βασίλισσα. Αυτή ήταν και μία από τις αφιερώσεις που 
επέλεξα για το βιβλίο μου και η αλήθεια είναι πως πιστεύω ακράδαντα σε αυτή τη φράση. Μπορεί το 
παιχνίδι να κρίνεται από την πτώση του Βασιλιά, χωρίς τη Βασίλισσα όμως αυτή είναι δεδομένη. Είναι 
αδιαμφισβήτητα λοιπόν η Βασίλισσα το πιο σημαντικό πιόνι. 
  



10) Θα ήθελες να μοιραστείς μαζί μας τα μελλοντικά σου σχέδια; Υπάρχει κάτι που ετοιμάζεις αυτή τη 

περίοδο; 
Κ.Θ. : Η στροφή στην αστυνομική λογοτεχνία θα έχει συνέχεια. Τον Νοέμβριο θα κυκλοφορήσει το δεύτερο 
βιβλίο της ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΥΠΟΘΕΣΗΣ μαζί με τη Λένα Μαντά και του χρόνου την άνοιξη το επόμενο δικό μου 
αστυνομικό που δουλεύω ήδη.  
 


